

ПАМЯТИ Ю.А. ИЗРАЭЛЯ



23 января 2014 г. на 84-м году жизни скончался Юрий Антониевич Израэль – выдающийся ученый, организатор науки и государственный деятель, академик РАН, президент Российской экологической академии, организатор и директор до 2011 г. Института глобального климата и экологии Росгидромета и РАН.

В Институте прикладной геофизики Академии наук СССР Юрий Антониевич работал над метеорологическими аспектами проблем радиоактивного и химического загрязнения окружающей природной среды и прошел все ступени научной карьеры – от младшего научного сотрудника до директора, а с 1974 г. стал начальником Главного управления Гидрометеорологической службы при Совете министров СССР.

В 2001 г. Ю.А. Израэль был избран Президентом Российской экологической академии, в составе делегации Межправительственной группы экспертов по изменению климата в 2007 г. получил Нобелевскую премию мира, с 1990 г. по 2011 г. являлся директором Института глобального климата и экологии Росгидромета и РАН.

За свою научную и общественную деятельность Ю.А. Израэль был награжден многими высокими правительственными наградами, получил Благодарность Президента Российской Федерации (2003 г.) и почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации». Также Ю.А.Израэлю присуждены и многие награды от научных организаций Российской Федерации и международных сообществ.

Возглавляя Госкомгидромет, Юрий Антониевич уделял много внимания отечественным исследованиям в Арктике и Антарктике, неоднократно посещал дрейфующие станции «Северный полюс», антарктические станции, наш институт, помогал в организации крупных полярных проектов. Наибольший научный вклад Ю.А. Израэль внес в развитие таких наук, как ядерная геофизика, физика атмосферы, климатология, прикладная экология, океанология и география. Имя Ю.А. Израэля навсегда останется и в истории развития гидрометеорологической службы Российской Федерации.

Мы всегда будем помнить об этом замечательном человеке.

ПАМЯТИ З.М. ГУДКОВИЧА



16 января 2014 г. на 89-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончался выдающийся полярный исследователь и ученый, доктор географических наук, профессор Залман Менделеевич Гудкович.

Залман Менделеевич начал свою научную деятельность в АНИИ в 1949 г. Круг его научной деятельности в области изучения Арктики был необычайно широк: участник экспедиций на дрейфующих станциях СП-2 и СП-5, высокоширотных «Север», «ПОЛЭКС-Север», автор многих теоретических исследований и разработок, один из основателей отечественной научной школы исследований динамики ледяного покрова.

З.М. Гудкович принадлежит к кругу ученых, создавших научный фундамент ГНЦ РФ АНИИ, благодаря которому институт получил широкую известность и в стране и за рубежом. Результаты научной деятельности З.М. Гудкович опубликованы более чем в 200 научных статьях, в том числе и в нескольких монографиях.

Лауреат премии М.Ю. Шокальского в области океанологии, почетный полярник, заслуженный работник Гидрометслужбы З.М. Гудкович награжден орденами Ленина (1952 г.), Орденом Знак Почета (1956 г.), Орденом Почета (1995 г.). За выдающиеся заслуги в области исследования полярных областей и многолетнюю плодотворную работу Залману Менделеевичу Гудковичу в июле 2010 года присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки РФ».

Более шестидесяти лет Залман Менделеевич Гудкович служил верой и правдой полярной науке, на его счету множество оригинальных идей, открытий, крупных научных обобщений.

По характеру Залман Менделеевич был исключительно доброжелательным, сердечным, очень скромным и открытым человеком. Все это привлекало к нему людей и вызывало уважение, глубокую признательность и любовь друзей, ближайших коллег и сотрудников института.

Светлая память о Залмане Менделеевиче сохранится в наших сердцах.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

А.И. Данилов (главный редактор)
В.Г. Дмитриев (заместитель главного редактора)
тел. (812) 337-3106, e-mail: v_dmitriev@aari.ru

А.К. Платонов (ответственный секретарь редакции)
тел. (812) 337-3230, e-mail: alexplat@aari.ru

И.М. Ашик, С.Б. Балясников, М.В. Гаврило, М.В. Дукальская,
А.В. Клепиков, С.Б. Лесенков, П.Р. Макаревич, В.Л. Мартыанов,
А.А. Меркулов, Н.И. Осокин, С.М. Пряников, В.Т. Соколов,
А.Л. Титовский, Г.А. Черкашов

Литературный редактор Е.В. Миненко
Выпускающий редактор А.А. Меркулов

Мнение редакции может не совпадать с позицией автора.

Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материал.

Редакция не несет ответственности за достоверность сведений, изложенных в публикациях и новостной информации.

РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

№ 1 (15) 2014 г.

ISSN 2218-5321

Федеральная служба по гидрометеорологии
и мониторингу окружающей среды
ГНЦ РФ Арктический и антарктический
научно-исследовательский институт
199397, Санкт-Петербург, ул. Беринга, 38

Типография «Моби Дик»
191119, Санкт-Петербург, ул. Достоевского, 44
Заказ № _____. Тираж 400 экз.